

## 附件二

### 金門縣金寧鄉民代表會代表出國考察報告

本 文	考察紀要	第一天：金門-廈門(12月28日) 第二天：廈門-金門(12月29日)
	考察心得	考察地點：廈門博餅民俗園  廈門博餅民俗園是中國唯一一座以博餅活動為主題的旅遊景區。什麼是「博餅」呢？「博」在古代是一種棋戲，後來泛指賭博運動，沿襲到現在，博餅不再有賭博的意味，而是成為廈門人中秋聚會的重要節目。話說三百多年前，鄭成功以廈門為根據地，驅逐殖民台灣的荷蘭人，在中秋節前後，由於士兵們倍思親人，鄭成功的部將洪旭，為了寬慰士兵思鄉之情，經過一番籌謀，巧設"中秋會餅"，讓士兵們一邊賞月之外，還可以一邊"博狀元餅"為樂，此後，博餅活動便在廈門地區流傳開來，成為福建閩南一帶獨具特色的民間習俗，博餅活動也因其鮮明的地方特色與文化價值，於2008年2月被列為第二批國家級非物質文化遺產名錄。在這裡，博餅民俗園將廈門最刺激歡樂的民間活動進行包裝，融合歷史趣聞和閩南風俗，打造一個將近約2萬平方公尺的綜合性旅遊景區，您可以在此體驗廈門獨有的博餅活動，贏取"狀元"頭彩的好運道，還可以漫步「秀才路」，拾取「進士階」，登上「狀元頂」，或是前往博餅文化展示館感受一番「千古一博」的博餅民俗與歷史，同時，您也可以品嚐閩南風味的「狀元宴」，觀看廈門風格的幽默戲"博餅外傳"等等。
	建議事項	俟臨時會或定期大會召開時提出。
	報告人	莊振源
	報告日期	108年12月31日